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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

Nový zákon o kybernetické bezpečnosti vláda po odkladu schválila
Nový zákon o kybernetické bezpečnosti vláda na dnešním zasedání po odkladu z minulého týdne
schválila. Novináře o tom informoval vicepremiér pro digitalizaci a ministr pro místní rozvoj Ivan
Bartoš (Piráti). Předpis do českého práva zavádí evropskou bezpečnostní směrnici NIS2 a zároveň
obsahuje možnost prověřit a vyloučit dodavatele, kteří představují pro stát bezpečnostní riziko.
Novelu nyní projedná Parlament.

Lékový ústav řeší desítky případů, kdy výrobce nehlásí dodávky léků
Státní ústav pro kontrolu léčiv (SÚKL) řeší desítky případů, kdy výrobce porušuje novou povinnost
hlásit dodávky léčiv. V materiálech k dnešní tiskové konferenci ministerstva zdravotnictví (MZd) to
uvedl ředitel SÚKL Tomáš Boráň. Hrozí jim pokuta až 20 milionů korun. Podle ministra zdravotnictví
Vlastimila Válka (TOP 09) novela, která zavedla nové povinnosti pro lékárny, distributory a výrobce
léků, funguje dobře. Lékárníci ale upozorňují právě na problémy s hlášením výpadků léků na
poslední chvíli.

O energetických strategiích se bude jednat v koalici, až pak je dostane vláda
O státní energetické koncepci a souvisejících klimatických dokumentech budou jednat příslušní
ministři na úrovni vládní koalice. Kdy se materiály, které vláda ve středu odložila, vrátí na stůl do
Strakovy akademie, stanoveno není. Schválení strategií kritizovala řada subjektů, podle kterých
povede ke zdražení ceny energií či paliv. Ministr průmyslu a obchodu Jozef Síkela (STAN) i premiér
Petr Fiala (ODS) ale důrazně ve středu odmítli, že přijetí dokumentů cokoliv zdraží. Ministr
zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL) dnes ČTK řekl, že termín pro další jednání zůstává otevřený,
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příslušní ministři do té doby "povedou koaliční jednání". V jakých bodech se koaliční strany
rozcházejí odmítl komentovat stejně jako předsedkyně TOP 09 Markéta Pekarová Adamová.

V Ostravě zahájí stavbu koncertního sálu, hotový má být v roce 2027
V Ostravě dnes dopoledne začne výstavba koncertního sálu. Slavnostního ceremoniálu s poklepáním
základního kamene se zúčastní autor návrhu, americký architekt Steven Holl a prezident Petr Pavel.
Náklady na stavbu jsou zhruba 2,8 miliardy korun, celý projekt má vyjít přibližně na čtyři miliardy,
uvedla koncem června náměstkyně primátora Lucie Beránková Vilamová (ANO). Výstavba
koncertního sálu spojená s rekonstrukcí Domu kultury města Ostravy má trvat do roku 2027.
Americký magazín Architizer zařadil v roce 2021 projekt mezi deset nejočekávanějších staveb světa.

Piráti chtějí do voleb prosadit omezení reklamy na alkohol a varování na etiketě
Vládní Piráti navrhují omezit reklamu na alkohol v televizi a rozhlase a zavést zdravotní varování na
etiketách alkoholických nápojů. Podporu k omezení nadměrného pití v Česku chtějí získat v koalici i
ve Sněmovně. Věří, že se návrhy podaří přijmout do voleb. Novinářům to dnes řekly pirátská
poslankyně Klára Kocmanová a expertka strany na problematiku závislostí Jana Michailidu. O
možných opatřeních začala už debatovat skupina poslanců.

Čeští vědci poprvé zobrazili povrchovou strukturu chromozomu v přirozeném stavu
Čeští vědci jako první na světě zobrazili povrchovou strukturu chromozomu v přirozeném stavu. Na
nové zobrazovací metodě s mnohostranným využitím spolupracovali odborníci z Ústavu přístrojové
techniky Akademie věd ČR v Brně s kolegy z Ústavu experimentální botaniky. Odhalení povrchové
struktury s různými miniaturními výběžky a prostorově uspořádanými smyčkami vláken může v
budoucnu ovlivnit například medicínu nebo zemědělství. Chromozomy jsou vysoce citlivé struktury,
ve kterých je uložena dědičná informace.

Jurečka navrhne zvýšení platů části veřejného sektoru od září asi o 7 až 10 pct
Ministr práce Marian Jurečka (KDU-ČSL) chce vládě předložit návrh nařízení na zvýšení platů v části
veřejného sektoru od září, a to mezi sedmi až deseti procenty. Řekl to dnes novinářům po jednání s
prezidentem Petrem Pavlem. Přidání by se mělo týkat úředníků, pracovníků v kultuře, technických
pracovníků v sociálních službách a ve zdravotnictví či nepedagogických sil ve školství a také lidí ve
státní službě.

Vrabel podal ústavní stížnost proti peněžitému trestu za šíření poplašné zprávy
Pořadatel protivládních demonstrací Ladislav Vrabel podal ústavní stížnost proti rozsudku, podle
kterého se dopustil šíření poplašné zprávy. Tvrdil, že Česko plánuje použít jaderné zbraně proti
Rusku a vstoupit do války. Dostal za to peněžitý trest 10.000 korun. Podání stížnosti je patrné z
justičních databází. Ústavní soud zatím o stížnosti nerozhodl, uvedla jeho mluvčí Kamila Abbasi.
Soudcem zpravodajem se podle rozvrhu práce stal jeden z nových členů soudu Tomáš Langášek.

Průmysl i odbory chtějí maximální zapojení českých firem při stavbě reaktorů
Vláda by měla při rozhodování o staviteli nových jaderných bloků v Česku zohlednit nejen cenu, ale
také zapojení českých firem do výrobního řetězce vítěze soutěže. Role českého průmyslu by se měla
maximalizovat, pomůže to české konkurenceschopnosti. Po dnešním jednání tripartity se na tom
shodli prezident Svazu průmyslu a dopravy Jan Rafaj a předseda Českomoravské konfederace
odborových svazů Josef Středula. Vláda by o tom, kolik jaderných bloků se v Česku postaví a kdo je
bude stavět, měla rozhodnout v červenci, spekuluje se o rozhodnutí na středečním jednání kabinetu.

Prezident Pavel: Česku po revoluci a vstupu do EU chybí větší cíl
Český sen jako takový ještě musíme najít, jakmile jsme dosáhli svobody po roce 1989 a vstoupili do
Evropské unie, začal nám chybět další cíl, řekl dnes prezident Petr Pavel na zahajovací diskusi na
setkání mladých inovátorů s názvem Moonshot Young Leaders Camp. Je podle něj také důležité, aby
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si nový cíl osvojila celá společnost a šla za ním. Pětidenní setkání mladých inovátorů se koná
podruhé a pořádá ho Moonshot Platform, digitální hnutí založené českých choreografem Yemim A.D.

ÚS vyhověl stížnosti disidenta Wonky, jehož pronásledoval komunistický režim
Ústavní soud vyhověl stížnosti disidenta Jiřího Wonky, jenž se domáhal vyššího odškodnění za
perzekuci v době komunistického režimu. Po rehabilitaci za omezení osobní svobody v roce 2021
přiznal stát Wonkovi náhradu újmy na zdraví 4125 korun, přičemž Wonka žádal 93.844 korun.
Obvodní soud následně žalobu zamítl, což potvrdil městský soud a Nejvyšší soud Wonkovo dovolání
odmítl. Podle ÚS je výše odškodnění ve zjevném a extrémním nepoměru k závažnosti újmy, která
stěžovateli vznikla, řekla dnes novinářům soudkyně zpravodajka Kateřina Ronovská. Wonka je s
výsledkem spokojený, jde o nárok za perzekuci, nikoli obohacení, vzkázal. O výsledné částce nyní
rozhodnou obecné soudy.

Spolek se obává, že odchod Vobořila ohrozí přijetí zákona o konopí
Zástupci spolku Racionální Regulace (RaRe) se obávají toho, že odchod Jindřicha Vobořila z místa
národního protidrogového koordinátora ohrozí přijetí zákona o nakládání s konopím. Uvedli to v
dnešní tiskové zprávě, kterou zaslali ČTK. Normu připravil Vobořil s týmem expertů. Koalice
předlohu teď projednává. Zavedení přísně regulovaného trhu s konopím doporučovala opakovaně
Národní ekonomická rada vlády (NERV). Prosazovali ho Piráti. Proti se staví mimo jiné lidovci.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Adhezní nárok poškozeného v trestním řízení
V trestním řízení před soudem je stranou řízení vedle obviněného, státního zástupce a zúčastněné
osoby i poškozený. Ačkoliv je účast poškozeného v trestním řízení fakultativní, je žádoucí si
připomenout, že poškozený disponuje širokými procesními právy, které může v trestním řízení
využívat a o nichž jej jsou orgány činné v trestním řízení povinny…

Rozhodčí soud VIAC ve Vídni – dobrá volba pro české spory?
Rozhodčí řízení Vídeňského mezinárodního rozhodčího centra (dále jen "VIAC") je často využívanou
možností pro řešení obchodních sporů ve střední a východní Evropě, jak vyplývá i z posledních
statistik VIAC. Důvodů je několik. Například nová elektronická platforma „VIAC Portal“, která
zajišťuje jednoduchou komunikaci a výměnu dokumentů, dále…

(Ne)rovné zacházení se zaměstnanci při výplatě mimořádné jednorázové odměny
Nejvyšší soud řešil otázku, zda v případě, že zaměstnavatel jako poděkování za vynikající
hospodářský výsledek v uplynulém kalendářním roce a jako motivaci pro další období hromadně
přizná svým stávajícím zaměstnancům (kteří v daném roce odpracovali alespoň 3 měsíce a kteří k
určitému stanovenému datu v následujícím roce stále jsou u tohoto…

Je výpovědní doba u pracovního poměru dvouměsíční?
Je zřejmě obecně dobře známo, že výpovědní doba u výpovědi z pracovního poměru činí podle
současné právní úpravy dva měsíce (§ 51 odst. 1 zákoníku práce), přesněji dva celé kalendářní
měsíce, neboť výpovědní doba začíná běžet prvním dnem kalendářního měsíce následujícího po
doručení výpovědi a končí uplynutím posledního dne příslušného…

Stavební materiály: Ceny, které formují trh s bydlením
Ceny nemovitostí rostou a zakoupení vlastního domu či bytu se stává stále obtížnějším. Proč ale
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může být pořízení vlastního bydlení nedosažitelným snem? Za tímto fenoménem současné doby stojí
mnoho faktorů. Jedním z těch klíčových je rostoucí cena za stavební materiály. S vysvětlením, jak
tento trend ovlivňuje realitní trh a proč je tolik důležité…

Musí společnosti rozdělovat celý svůj zisk? Jak kdy a jak které…
Právo na podíl na zisku patří zcela jistě k jednomu z nejvýznamnějších práv společníků, resp.
akcionářů. Zejména u velkých společností pak jde o právo zcela nejvýznamnější a často jediné, které
může některé, primárně ty výrazně menšinové společníky (či spíše akcionáře) fakticky zajímat,
vzhledem k jejich jinak velmi omezenému vlivu na fungování…

DEAL MONITOR
Přinášíme Vám přehled významných mandátů předních advokátních kanceláří. Tentokrát jsou
reportovány mandáty advokátních kanceláří A&O Shearman, Aegis Law, bpv BRAUN PARTNERS,
Bříza & Trubač, Clifford Chance, DLA Piper, DUNOVSKÁ & PARTNERS, Eversheds Sutherland,
HAVEL & PARTNERS a PRK Partners.

Kdo nese odpovědnost za umělou inteligenci?
V uplynulých letech zažila obrovský rozmach umělá inteligence, která dnes umí malovat obrazy,
skládat básně, točit filmy nebo dokonce přesvědčivě napodobit hlas kteréhokoliv člověka. Toto může
mít pro společnosti jak obrovské přínosy, tak to může představovat i obrovská rizika s potenciálním
vznikem značných škod. Kdo ovšem za takové škody ponese…

Dědické právo - Můžete dnes „směroplatně“ odkázat majetek svému psovi nebo kočce?
Život někdy tropí hlouposti. A častokrát někteří lidé mají objektivně raději svého psa (nebo jiné zvíře)
než svoje příbuzné. Ale již vážněji – dnes si v rámci pomyslné abecedy dědického práva zodpovíme
stále častější dotaz - Může dědit oblíbený pes, kanárek, morče nebo kočka zůstavitele? Odpověď je
zde jednoznačná - v českém právu nelze dnes za…

Novela insolvenčního zákona 2024
V červnu minulého roku byl představen návrh novely zákona č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech
jeho řešení (insolvenční zákon), který implementuje směrnici Evropského parlamentu a Rady EU o
rámcích preventivní restrukturalizace, o oddlužení a zákazech činnosti a opatřeních ke zvýšení
účinnosti postupů restrukturalizace, insolvence a oddlužení.

Duplicitní zápis vlastnictví v katastru nemovitostí
Jedna nemovitost má několik vlastníků, ale přesto se nejedná o spoluvlastnictví. Jak je to možné? I
když přirozená podstata vlastnického práva by tomu mohla bránit, v některých případech se
setkáváme se situacemi, kdy je v katastru nemovitostí uvedeno více jednotlivých vlastníků pro stejný
pozemek či budovu. Tato evidence však zpravidla neodráží…

Porušování režimu dočasné pracovní neschopnosti zaměstnancem a možnosti
zaměstnavatele ve vztahu k zaměstnanci
Dočasná pracovní neschopnost ("(...) je stav, který pro poruchu zdraví nebo jiné důvody uvedené v
NemPoj neumožňuje pojištěnci vykonávat dosavadní pojištěnou činnost."[1]) představuje právní
institut, jehož primárním úkolem je ochrana zaměstnance. Tento institut je zakotven v pracovním
právu a jeho účelem je zajistit zaměstnanci dostatečný čas na…

Provoz bezpilotních letadel ve zvláště chráněných územích
Bezpilotní letadla v běžné mluvě označovaná jako „drony“ nemají v českém právní řádu zakotvenu
definici. Nalezneme ji však v evropských předpisech. V současné době se jedná o běžně dostupná
zařízení snadno sehnatelná v jakémkoliv obchodě s elektronikou, jejichž obliba každým rokem
významně stoupá. Provoz ani těch nejjednodušších bezpilotních…
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Přeměna pracovního poměru z doby určité na dobu neurčitou dle ust. § 65 odst. 2 zákoníku
práce
Ke změně pracovního poměru sjednaného na dobu určitou na pracovní poměr na dobu neurčitou
může dojít zejména na základě dohody mezi zaměstnancem a zaměstnavatelem, když tito uzavřou
dohodu o změně pracovní smlouvy. Ke změně může ale dojít i při naplnění některých podmínek dle
zákoníku práce, aniž by vůle obou smluvních stran byla skutečně změnit…

10 otázek pro ... Radana Tesaře
JUDr. Ing. Radan Tesař je advokátem spolupracujícím s advokátní kanceláří Nováková+Partners,
když vykonává rovněž činnost insolvenčního správce a soudního znalce v oboru ekonomika (se
specializací na účetnictví, daně, finanční analýzy či rozbory hospodaření podniků). Tuto unikátní
profesní kombinaci využívá v rámci svého zaměření zejména na…

Zdroj: EPRAVO.CZ

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Compliance z pohledu obchodní korporace a přínos compliance programu pro obchodní
korporaci
Prodloužení lhůt pro dání výpovědi a okamžitého zrušení zaměstnavatelem
10 otázek pro ... Jana Kohouta
Závislá práce ve světle nového rozhodnutí Nejvyššího správního soudu. Rozsudek Nejvyššího
správního soudu ze dne 19. 3. 2025, sp. zn. A Ads 6/2025
Právo na víkend - týden v české justici očima šéfredaktora
Obchodní vedení společnosti
Dítě a dovolená v zahraničí: Co dělat, když druhý rodič nesouhlasí s cestou?
Top 12 čili Tucet nejvýznamnějších judikátů Nejvyššího soudu z loňského roku 2024 vzešlých z
řešení pracovněprávních sporů
Byznys a paragrafy, díl 12.: Právní Due Diligence
Cena zvláštní obliby – kdy má citový vztah poškozeného k věci vliv na výši odškodného?
Novinky z české a evropské regulace finančních institucí za měsíc květen 2025

https://www.epravo.cz/top/clanky/premena-pracovniho-pomeru-z-doby-urcite-na-dobu-neurcitou-dle-ust-65-odst-2-zakoniku-prace-118294.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/premena-pracovniho-pomeru-z-doby-urcite-na-dobu-neurcitou-dle-ust-65-odst-2-zakoniku-prace-118294.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-radana-tesare-117957.html
https://www.epravo.cz/
https://www.epravo.cz/top/clanky/compliance-z-pohledu-obchodni-korporace-a-prinos-compliance-programu-pro-obchodni-korporaci-119736.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/compliance-z-pohledu-obchodni-korporace-a-prinos-compliance-programu-pro-obchodni-korporaci-119736.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/prodlouzeni-lhut-pro-dani-vypovedi-a-okamziteho-zruseni-zamestnavatelem-119700.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-jana-kohouta-119485.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/zavisla-prace-ve-svetle-noveho-rozhodnuti-nejvyssiho-spravniho-soudu-rozsudek-nejvyssiho-spravniho-soudu-ze-dne-19-3-2025-sp-zn-a-ads-62025-119715.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/zavisla-prace-ve-svetle-noveho-rozhodnuti-nejvyssiho-spravniho-soudu-rozsudek-nejvyssiho-spravniho-soudu-ze-dne-19-3-2025-sp-zn-a-ads-62025-119715.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pravo-na-vikend-tyden-v-ceske-justici-ocima-sefredaktora-119659.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/obchodni-vedeni-spolecnosti-119734.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/dite-a-dovolena-v-zahranici-co-delat-kdyz-druhy-rodic-nesouhlasi-s-cestou-119737.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/top-12-cili-tucet-nejvyznamnejsich-judikatu-nejvyssiho-soudu-z-lonskeho-roku-2024-vzeslych-z-reseni-pracovnepravnich-sporu-119735.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/top-12-cili-tucet-nejvyznamnejsich-judikatu-nejvyssiho-soudu-z-lonskeho-roku-2024-vzeslych-z-reseni-pracovnepravnich-sporu-119735.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/byznys-a-paragrafy-dil-12-pravni-due-diligence-119727.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/cena-zvlastni-obliby-kdy-ma-citovy-vztah-poskozeneho-k-veci-vliv-na-vysi-odskodneho-119714.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/novinky-z-ceske-a-evropske-regulace-financnich-instituci-za-mesic-kveten-2025-119730.html

